
Takrat, ko je še mnogo živali tekalo 
prosto po svobodnih pašnikih in gozdo
vih, takrat, ko so imele vse živali še ene
ga kralja-sodnika, takrat je bil osel, ki pa 
ni bil še svoboden. 

Vdan v svojo usodo je služil zvesto 
svojemu gospodu in se debelil. Pa kaj bi 
se ne! Kadar se mu je zljubilo, pa je ste
kel k jaslim, do vrha naloženim, in se na
jedel do sitega ter legel v mehko listje. 
Dela tudi ni imel težkega. Gospod mu je 
bil zvrtal luknjo v plotu ob cesti. Skrit za 
varnim plotom je imel osel nalogo podra
žiti vsakega mirnega popotnika s svojim 
Prijetnim^ »i-a« ter obrcati ga, ako bi se 
Preveč približal plotu. 

Oslu je ugajala služba in vestno jo je 
izpolnjeval. 

Zgodilo se pa je, da so se popotniki na
veličali njegovega riganja in njegovih 
brc. Sli so h kraljusodniku in se prito
žili. 

Kraljsodnik je nagubančil čelo, po
mislil in dejal: 

Preslepljen in otet. 

»Potrpite, da postane preobjesten. 
Tedaj mu gotovo ne bo več zadostovalo 
rigati in brcati za varnim plotom. Upal si 
bo na cesto in čez cesto v svoji predrz
nosti. Tistikrat bom poslal svojo stražo, 
da ga privede pred sodbo.« 

Res se je osel naveličal nagajati izza 
plota. Šel je na cesto in čez cesto. Komaj 
pa prestopil cesto, ga je že zgrabila kra
ljeva straža in odvedla pred sodbo. 

Radovedno si ga ogleda kraljsodnik 
in meni: »Bolan je! Naj ga pregleda zdrav
niški izvedenec!« 

Prišel je zdravniški izvedenec, pre
iskal bolnika in odmajal z glavo: 

»Zdrav je!« 
»Odpri mu lobanjo,« ukaže kralj. 
Izvedenec sluša, razkolje oslu loba

njo na dvoje in položi pred kralja kup 
slame. 

»Izčisti boljše in potem zašij!« ukaže 
kralj. 

Izvedenec privleče še kup slame na 
dan in zašije nato lobanjo. 

Tedaj vstane kraljsodnik in pravi: 
»Sedaj veste, dragi popotniki, kako 

se tej reči streže. Mislim, da se odslej ne 
boste več pritoževali, če vas še kdaj kdo 
obriga in obrca, zakaj spoznali boste ta
koj kal bolezni, iin usmiljenja polno bo 
vaše srce.« 

»Ti pa,« nadaljuje kraljsodnik in se 
obrne proti oslu, »Ti pa, ki te je preslepila 
bolezen in ki smo te oteli, pojdi v miru k 
svojemu gospodu! — Dovolj si mu služil, 
zvesto, slepo služil, dovolj velikih uslug 
si mu izkazal — lahko te redi zastonj do 
smrti!« —č. 


